

Response 580

Respondent Details

Information	
[REDACTED]	[REDACTED]

PART A - About You

1. Please complete the following: Please note the email address (if provided below) will be sent a full copy of the submitted response and a unique ID number for future reference (pdf attachment).

Name of person completing the form: Keith Douglas Gardiner

Email address: [REDACTED]

2. What type of respondent are you? Please select all that apply.

A local resident who lives in Warrington

A person who works in Warrington

3. Please complete the following:

Contact details	
Organisation name (if applicable)	-
Agent name (if applicable)	-
Address 1	[REDACTED]
Address 2	[REDACTED]
Postcode	[REDACTED]
Telephone number	[REDACTED]

PART B - Representation Form 1

1. To which part of the Local Plan does this representation relate? From the drop down list please select one option.

Policy INF1 Sustainable Travel and Transport

2. Does your comment relate to a specific paragraph (s) or policy sub-number (s)? Please select one option.

A paragraph number (s)

If a paragraph or policy sub-number then please use the box below to list:
7.1.4 The environmental impacts of traffic and transport infrastructure can be identified, assessed and taken into account – including appropriate opportunities for avoiding and mitigating any adverse effects, and for net environmental gains;

3. Do you consider the Draft Local Plan is: Please select one option in each row.

	Yes	No
Legally Compliant	X	
Sound		X
Compliant with the Duty to Co-operate	X	

4. If you have answered 'No' to any of the options in the above question then please give details in the box below of why you consider the Draft Local Plan is not legally compliant or is unsound or fails to comply with the duty to co-operate. Please be as precise as possible.

The plan does not contain details of the assumed traffic generated by the proposed developments and their effects on the existing local roads as each of the phases is constructed. If you don't estimate what additional transport is needed, how will you know if the roads can cope? You can't just say that increased cycling, public transport and walking facilities will be provided. It isn't a plan, just an aspiration. The assumed traffic flows and road capacities need to be estimated according to recognised principles of projection.

5. If you answered 'Yes' to any of the options in question 3 then please give details in the box below the reasons why you support the legal compliance or soundness of the Draft Local Plan or its compliance with the duty to co-operate. Please be as precise as possible.

I have assumed that WBC would not propose a plan that is illegal or uncompliant.

6. Please set out what modification(s) you consider necessary to make the Draft Local Plan legally compliant or sound, having regard to the test you have identified above where this relates to soundness. (NB please note that any non-compliance with the duty to co-operate is incapable of modification at examination). You will need to say why this modification will make the Local Plan legally compliant or sound. It would be helpful if you are able to put forward your suggested revised wording of any policy or text. Please be as precise as possible.

Suggested wording -

Before the construction of any new housing or industrial development is commenced, there will be a clear plan to construct new roads or amend the existing road network to accommodate the new traffic volumes associated with that development, (taking into account the projected increase in use of public transport, cycling, walking etc, which will be based on nationally accepted engineering methodology) which shall be implemented at the same time as that development.

7. If your representation is seeking a modification, do you consider it necessary to participate at the oral part of the examination? Please select one option.

Yes, I wish to participate at the oral examination (I understand details from Part A will be used for contact purposes)

If you wish to participate at the oral part of the examination, please outline why you consider this to be necessary:
I would like to question the basis on which the new transport infrastructure has been or will be designed.

You have just completed a Representation Form for Policy INF1 Sustainable Travel and Transport. What would you like to do now? Please select one option.

Complete the rest of the survey (Part C)

Response 672

Respondent Details

Information	
[REDACTED]	[REDACTED]

PART A - About You

1. Please complete the following: Please note the email address (if provided below) will be sent a full copy of the submitted response and a unique ID number for future reference (pdf attachment).

Name of person completing the form: Keith Gardiner

Email address: [REDACTED]

2. What type of respondent are you? Please select all that apply.

A local resident who lives in Warrington

A person who works in Warrington

3. Please complete the following:

Contact details	
Organisation name (if applicable)	-
Agent name (if applicable)	-
Address 1	[REDACTED]
Address 2	[REDACTED]
Postcode	[REDACTED]
Telephone number	[REDACTED]

PART B - Representation Form 1

1. To which part of the Local Plan does this representation relate? From the drop down list please select one option.

Objective W2

2. Does your comment relate to a specific paragraph (s) or policy sub-number (s)? Please select one option.

A paragraph number (s)

If a paragraph or policy sub-number then please use the box below to list:
5.1.2 "...it is not possible for Warrington to meets its development needs without releasing some Green Belt Land for development."

3. Do you consider the Draft Local Plan is: Please select one option in each row.

	Yes	No
Legally Compliant	X	
Sound		X
Compliant with the Duty to Co-operate	X	

4. If you have answered 'No' to any of the options in the above question then please give details in the box below of why you consider the Draft Local Plan is not legally compliant or is unsound or fails to comply with the duty to co-operate. Please be as precise as possible.

The statement is not sound. It is possible to meet the projected population growth and more without building on the green belt, especially now that the Fiddlers Ferry power station site will become available during the development period. Even if in the future there is a proven need to release some green belt land, it's release is not needed now. Once the green belt is released it will be lost forever. The only justification for building on green belt land appears to be expansion of the town's population by development of more employment areas. This is an expansion that the Warrington residents do not want and appears to be wanted only by WBC to increase income or to achieve City status, which again is not generally not wanted by Warringtonians.

5. If you answered 'Yes' to any of the options in question 3 then please give details in the box below the reasons why you support the legal compliance or soundness of the Draft Local Plan or its compliance with the duty to co-operate. Please be as precise as possible.

I assume WBC will not propose measures that are illegal or non compliant.

7. If your representation is seeking a modification, do you consider it necessary to participate at the oral part of the examination? Please select one option.

No, I do not wish to participate at the oral examination

You have just completed a Representation Form for Objective W2. What would you like to do now? Please select one option.

Complete the rest of the survey (Part C)